
Checkliste „Zeugniserstellung“ mit der LUSD 
 

1.Phase: Datenkonsolodierung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Daten der Schüler prüfen (ggf. 

Mutter- und Partnersprache in 

der Schulform SESB) 

Daten der Schule prüfen 

Daten der Schule prüfen 

Daten der Schule prüfen 

Schule > Schulbasisdaten > Schulformen 

Schule > Schulbasisdaten > Stufen/Semester 

Schule > Schulbasisdaten > Fächer 

Daten der Schule prüfen Schule > Schulbasisdaten > Stundentafel 

Schüler > Schülerbasisdaten > Schülerstammdaten 

Vollständigkeit der 

Fremdsprachen prüfen 
Schüler > Schülerbasisdaten > Qualifikationen        

Register Fremdsprachen (bzw. Mehrfachbearbeitung) 

 

Zugeordnete Dienste prüfen Schule > Schulbasisdaten > Schulstammdaten 
Register Zugeordnete Dienste 
 

 Schule > Personal > Personal bearbeiten 

Register Schule 

Zuordnung der Person (z.B. 

Schulleitung für die 

Zweitunterschrift) 

Unterricht > UV-Bearbeitung > Klassenorganisation Schüler-Klassenzuordnung 

prüfen

Unterricht > UV-Bearbeitung > Klassenorganisation 

Unterricht > UV-Bearbeitung > Kursbearbeitung 

Festlegen der 

Beurteilungsart 

Vollständigkeit der Kurse 

prüfen (Kursart) 

Lehrer-Klassenzuordnung 

prüfen  Unterricht > UV-Bearbeitung > Klassenorganisation 

Lehrer-Kurszuordnung 

prüfen  
Unterricht > UV-Bearbeitung > Lehrer-Kurszuordnung 

Vollständigkeit der Klassen    

prüfen 

prüfen 

Unterricht > UV-Bearbeitung > Klassenorganisation 

Schullaufbahn prüfen  

(ggf. Beurlaubung, 

Wiederholungen) 

Schüler > Schülerbasisdaten > Schullaufbahn       

Register Schullaufbahn 

 



 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

2.Phase : Leistungserfassung mit dem webENC  

                 

 

 

 
                               

            

 
 

3.Phase: Zeugniserstellung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    

Unterricht > Zeugniskonfiguration > Zeugnisformulare 

webENC Anmeldung über das Berliner Schulportal 

Zeugnis generieren 

Zeugnis abrufen 

Zeugnisformular auswählen 

Zeugnis zuweisen 
Unterricht > Zeugnisse > Zeugnis erstellen 

Register Zeugnis zuweisen 

Unterricht > Zeugnisse > Zeugnis erstellen 

Register Zeugnis generieren 

Unterricht > Zeugnisse > Zeugnis erstellen 

Register Zeugnis abrufen 

Konfiguration für die 
Notenerfassung (Eingabe 
des Zeitraums) 
 

Festlegen der Fehlzeiten,  
des Arbeits/Sozialverhaltens 
und weitere Parameter  

Unterricht > Zeugniskonfiguration > Notenkonfiguration 

Unterricht > Leistungserfassung > Mehrfachbemerkung 

 

Bemerkungen zuweisen  

(allg. Textbausteine für 

mehrere Schüler/innen) 

Unterricht > Zeugniskonfiguration > Zeugnisbemerkungen 
Festlegen der 

Zeugnisbemerkungen 

Schüler-Kurszuordnung 

prüfen

fen 

Unterricht > UV-Bearbeitung > Schüler-Kurszuordnung 

neu: Eingabe des Zeitraums individuell SF, St/Sem möglich 


